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PROCÈS-VERBAL

Assemblée générale ordinaire du 04 février 2026

Le 04 février 2026 s’est tenue l’assemblée générale ordinaire de l’association PAGE – Partage des Amis du Grand Est, à 
l’Espace St Nicolas, rue St Nicolas à Thionville, sous la présidence de Philippe SIMON (PS), président de l’association.

Les adhérents ont été convoqués par e-mail ou par courrier papier, selon le choix exprimé sur leur formulaire 
d’adhésion.

Le président ouvre la séance à 14h38 en remerciant tous les participants pour leur présence ainsi que l’Espace St 
Nicolas pour l’accueil de cette assemblée, et présente l’ordre du jour.

A la date du 4 février 2026 l’association compte 80 membres à jour de leur cotisation, et 51 membres sont présents. Le 
président constate que le quorum requis (au moins 20%) est atteint. L’Assemblée Générale (AG) peut donc 
valablement délibérer et toute décision prise est donc valablement entérinée.

L’Assemblée Générale débute par l’élection du président de séance, du secrétaire de séance et d’un scrutateur. De 
part les statuts de l’association le président de l’association préside l’Assemblée Générale, il se propose donc comme 
président. Pierre OGER se propose comme secrétaire de séance, et Josiane Texier se propose comme scrutatrice. 
Président, secrétaire et scrutatrice sont élus par l’Assemblée à l’unanimité.

Président de séance Secrétaire de séance Scrutatrice

Philippe SIMON Pierre OGER Josiane TEXIER

PS présente en introduction l’ordre du jour de cette AG.

Rapport moral et d’activités 2025 , présenté par le président Philippe SIMON (PS)

PS débute son rapport moral en rappelant les 3 pôles d’activités servant de pilier à l’association :

• activités physiques,
• activités de loisirs,
• activités de découvertes

et indique que 2025 a vu la poursuite et le développement de ces 3 pôles.

Premier pôle     : activités physique  

La gymnastique est toujours proposée chaque jeudi matin hors vacances scolaires à la Maison des Quartiers, activité 
gérée par Marie-Christine qui est remerciée par le président et par l’Assemblée. Si un seul groupe était en place début 
2025 - de janvier à juin, deux groupes sont en place depuis octobre en considérant le nombre de participants. Nous 
sommes très heureux que Léna, animatrice externe, encadre le premier groupe, alors que Marie-Christine anime le 
second groupe avec son dynamisme et sa ferveur renommée.

Deux groupes de marche sont conservés et actifs :

Un premier groupe intitulé « marche douce » les lundis après-midi en 2025, avec pour objectif des parcours faciles 
d’une distance de 6 à 7 km. PS remercie Josiane pour son engagement à animer le groupe de marche douce. 
Malheureusement peu de participants à cette activité.

Un deuxième groupe de marche intitulé « marche active » est en place. Son objectif est de proposer des marches de 
8 à 12 km, d’un niveau pas toujours facile. Ce groupe a marché quasiment toutes les semaines, y compris pendant les 
vacances, parfois sous la pluie (sauf orages).

Danse en ligne : activité mise en place en 2024, tous les vendredis matins (hors vacances scolaires), à 11h au LED, 
les participants à cette activité s’en donnent vraiment à coeur-joie. Le prof est jeune, passionné et génial – Les retours 
des participants sont excellents.
Au fur et à mesure que l’année se déroulait le nombre de participants a augmenté, à tel point qu’en fin d’année la salle 
était devenue trop petite pour le groupe de plus de 15 personnes. 
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Second pôle     : loisirs  

Coté jeux et activités de loisirs : les jeux de cartes et de société se déroulent au Foyer Paroissial d’Oeutrange le 
jeudi après-midi de 14h30 à 17h30 tous les 15 jours hors vacances scolaires. L’accès est toujours gratuit pour les 
membres et il y a toujours du café pour une petite séance de café-klatsch. Nous jouons principalement à des jeux 
nouveaux pas forcément connus de tous (Trio, Piles, SkyJo, kustler, 6-qui-prend...) mais facile à apprendre. Nous avons 
de plus en plus de participants entre 10 et 15 personnes régulières, signe d’un intérêt certain pour cette activité. Nous 
avons mis en place un groupe whatsapp pour les participants afin qu’ils puissent échanger entre eux, par exemple des 
photos prises éventuellement à l’occasion.

Troisième pôle     : découvertes et sorties  

Cours d’anglais : Mis en place depuis janvier 2025, tous les lundis matins, de 10h à 11h au LED à Thionville. Les 
retours sont excellents, Franca, la professeur, est excellente. PS remercie Franca pour son dévouement. 

Les ateliers qui se sont déroulés en 2025 sont ensuite listés :
- Atelier mémoire (25 février)
- Initiation/perfectionnement informatique (bus numérique/Pedagome – 15-17 mai / 22-24 mai)
- Atelier bien-être (LED 13 mai durant 7 semaines)
- Atelier informatique (en collaboration avec l’Espace St Nicolas, du  8 septembre au 10 novembre)
- Demi-journée Sécurité Routière "Conduire mieux, vivre mieux"  à Mondelange (13 novembre)

Une conférence a été organisée en 2025. Elle a permis aux participants de découvrir :  « Quand les photos prennent 
vie » (12 novembre) présentée par Pascal BERTRAND qui a présenté son travail de photos anciennes de Thionville 
colorisées et animées par IA.
Malheureusement peu de membres s’inscrivent pour participer à ces conférences. Nous sommes heureux tout de 
même de les organiser en collaboration avec l’Espace St Nicolas (qui est remercié pour son soutien dans ces activités) 
afin que d’autres personnes en dehors de notre association puissent en profiter.

Les sorties en 2025 sont ensuite listées : 
- Luminescences sur le thème de l’Asie (28 février)
- Spectacle Terra Mosella (6 mars)
- Pâques à Colmar (19 avril)
- Metz visite guidée (30 mai)
- VERDUN – des flammes à la lumière (juin)
- Balade en bateau à Rémich avec visite de caves (24 juillet)
- Palais Grand-Ducal et Casemates de Luxembourg (4 août)
- Grottes de Han et Abbaye dOrval (29 août)
- Luminescences sur le thème Fiesta Latina (19 décembre)

Groupe jardinage : Un groupe d’entraide, de discussions et de partage s’est constitué en 2025 autour de Michel 
Hesling. Ce groupe a bien fonctionné et a concrétisé de belles réalisations.

Forum des Associations : première année de présence à ce forum organisé par l’Office Municipal des Sports. Cette 
présence a permis à l’association de se faire connaître.

Exposition RE’G’ART : PS n’a pas oublié l’exposition d’art et d’artisanat à la salle du Casino en octobre (du 15 au 18 
octobre) et qui a permis de voir qu’autour de nous se trouvent de vrais artistes. PS remercie encore une fois chaque 
exposant de sa participation ainsi que la ville de Thionville pour le prêt de la salle ainsi que pour son support pour 
l’organisation de cette exposition.

Le bureau : les membres dirigeants de l’association sont un petit groupe de personnes rassemblées en un conseil 
d’administration ou bureau. Depuis sa création le bureau s’est réuni quasi chaque mois et a travaillé à mettre en place 
les différentes activités, avec le résultat que vous voyez aujourd’hui.

Rapport avec les institutionnels / associations extérieures : L’association entretient de très bonnes relations 
avec la Mairie (merci Mme Starck) et avec le CCAS qui est remercié pour la mise à disposition de la salle de la Maison 
des Quartiers, ainsi que les différentes personnes de l’Espace Saint-Nicolas (tout spécialement à Adeline) avec 
lesquelles l’association travaille pour différentes manifestations. Et un grand merci à la mairie de Thionville pour le prêt 
des salles mises à disposition. L’association a aussi de très bons rapports avec la Fédération Seniors Moselle (FSM) qui 
propose ses ateliers.

Bénévolat : Un rappel : L’association n’a aucun salarié.
Les membres dirigeants sont tous des bénévoles, qui donnent de leur temps pour gérer l’association. 
L’association fait cependant appel à des intervenants externes pour certaines animations, qu’elle doit payer, et pour 
ces activités un supplément à la cotisation annuelle est demandé aux participants ; c’est le cas par exemple de la 
danse en ligne. Les animations des ateliers (mémoire, informatique) sont généralement payées directement par la 
CARSAT et ne pèsent donc pas sur le budget, ces ateliers sont donc gratuits pour les membres de l’association. 

Pour les sorties les participants paient le prix exact des billets et des frais encourus et l’association ne prend pas de 
commission.

Conclusion

En conclusion, si l’association a été créée en 2022, le bureau peut être fier et heureux du chemin parcouru et du travail 
qui a été accompli.  
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Présentation des chiffres par Pierre OGER, trésorier adjoint

Pierre OGER présente tout d’abord le tableau « Résultat de fonctionnement » montrant le résultat, principalement dû 
aux cotisations des 101 membres à fin 2025.

Un second tableau montre le résultat des différentes activités.

Enfin le troisième tableau montre le résultat de l’année 2025 (différence entre total des dépenses et total des recettes) 
pour 1981,37 €.

Les comptes ont été révisés par un réviseur aux comptes extérieur au bureau (Michel HESLING).

Vote du quitus des comptes à la trésorière

L’assemblée générale a voté à l’unanimité le quitus des comptes à la trésorière pour l’année 2025.

Entrée de nouveaux membres dans le bureau

Le président rappelle que les statuts de l’association (article 7) permettent d’avoir entre 3 et 9 membres dans le 
Conseil d’administration de l’association.

Il informe l’assemblée que 2 personnes ont donné leur démission du bureau en 2025 : Marie-Christine MARINELLI ainsi 
que Christiane BARILLET-GUENEUGUES.

Il lance un appel à l’assemblée pour proposer aux volontaires l’entrée dans le Conseil d’Administration (ou bureau). 
Aucun volontaire ne s’est proposé.

Le bureau s’est chargé du remplacement des démissionnaires. Marie-Claude BARTHEL a été présentée à l’assemblée 
comme remplaçante. Une deuxième personne a accepté d’entrer au conseil d’administration comme remplaçante 
après l’assemblée générale : Raphaëlle BAUM.

Les projets pour 2026

Activités physiques 

Gymnastique : les cours à la Maison des Quartiers animés par Marie-Christine et Léna (encore une fois remerciées) 
continuent.  

Marches

• La marche active continue au rythme hebdomadaire les mardis après midi.

• La marche douce est pour l’instant arrêtée du fait de problèmes physiques de Josiane. Elle reprendra plus 
tard. Il y a peu de monde interessé.

Danse en ligne : L’activité continue en 2026, même rythme qu’en 2025. Nous avions un problème d’espace dans 
notre salle. Nous étions tout d’abord au LED, puis à l’association Raymond Queneau - Zac du Gassion. Mais vu le 
succès et le nombre de participants, la salle est devenue trop petite. Nous nous sommes rapproché de l’association St 
Michel à Volkrange. Nous sommes en discussion avec son directeur pour établir un partenariat avec cette association 
afin de pouvoir faire bénéficier les membres de chaque association des activités de l’autre association sans payer une 
double cotisation. Les discussions sont en cours, rien n’est encore signé. Pour information, le bureau s’est engagé dans 
cette voie.

Loisirs

Jeux de carte et jeux de société : sur Oeutrange l’activité jeux de cartes/société continue, toujours au Foyer 
Paroissial et toujours au même rythme à savoir tous les 15 j, hors vacances scolaire.

Sorties et découvertes

Cours d’anglais : mis en place depuis janvier 2025, tous les lundis matins, de 09h à 10h au LED à Thionville. Les 
retours sont toujours excellents, la prof est excellente. Un bémol : le cours est complet, victime de son succès,  afin de 
préserver la qualité des interactions au travers d’un groupe restreint.

Exposition d’art et d’artisanat : il y aura une réédition de ce qui a été fait tous les ans depuis 2023. La date reste à 
confirmer.

Atelier art floral : cet atelier est planifié pour la semaine avant Pâques.
Les autres ateliers (tel que atelier mémoire) sont en attente de validation de la CARSAT et des sponsors et de la FSM.

Sorties prévues : la sortie au salon international de l’agriculture à Paris a été annulée. Les sorties suivantes sont 
cependant toujours planifiées : Carnaval Vénitien à Remiremont, Cabaret Royal Palace à Kirrwiller, visite cathédrale 
Notre Dame à Paris.
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Aucune question n'a été posée.

Ayantépuisé l'ordre du jour,le président clôture l'AssembléeGénérale.

SEANCE DE QUESTIONS

UN insStantpoétique es5t présenté ensuite par Sylvine Lachmann à l'assemblée réunie, puis Un vin d'honneur est
partagé.

A l'ESpaceSt Nicolas,le 04 février 2026

Signatures du PV

Présidentde Séance Secrétaire de Séance Scrutatrice

Philippe SIMON Pierre OGER Josiane TEXIER
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a
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